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Ensefianza media

Guia numero 6 classroom

Geometria.

NOMBre de alUMNO/a: ...ttt sttt enes CUISO: oo

Asignatura: Matematica. Nivel: Cuarto medio.

Unidad: 3  Contenido: Geometria.

Objetivo de aprendizaje:

AE 06: Determinar areas de superficie y volimenes de cuerpos geométricos generados por traslacién de
figuras planas en el espacio.

Cuerpos generados por rotacion o traslacion

Se llama generatriz a la linea que al girar en torno a un eje forma el manto o cara lateral de un cuerpo
geométrico.
Generatriz

Rotacion:

Se dice que un cuerpo es generado por rotacidn o que es un sélido de revolucion si se puede obtener
mediante la rotacién de una curva o de una figura plana en torno a un eje.

Cilindro: generado por la rotacién de un rectdngulo alrededor de uno de sus lados.
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Cono: generado por la rotacion de un triangulo rectangulo respecto de uno de sus catetos.
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Esfera: generada por la rotacién de un semicirculo alrededor de su diametro.

Traslacion:

Se dice que un cuerpo es generado por traslacion si se puede obtener mediante la traslacion de una
figura plana respecto de un vector no nulo y no paralelo al plano de la figura.

e Paralelepipedo: Es generado por la traslaciéon de un paralelogramo.

e Prisma: Generado por la traslacién de un poligono.

e Cilindro: Generado por la traslacidn de un circulo.

Volumen de un prisma

El volumen de un prisma esta dado por la expresién: Volumen = AB - h

AB =27
2

n Altura (h)

Apotema (ap) —— Lado de la base.
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ap-pb
2

e FEjemplos de calculo: AB = V=AB-h

Primero debemos identificar cudnto vale: ap,pby h

ap = 2,41
pb = 16 —— | El lado de la base es 2, pb es la suma de todos
h=4 sus lados, como la base tiene 8 lados el resultado es 16.

2,41-16 38,56

Ahora reemplazando en: AB = ap:’b AB = — > AB = T———' AB = 19,28

Ahora reemplazar en la férmula del volumen: V = AB-h—— >V = 19,28 - 4—>_

o Primero debemos identificar cuanto vale: ap,pby h

icm
ap =2,6
pb = 9 Labasetiene 3 lados, cada lado vale 3, por lo tanto si sumamos todos sus lados pb esigual a 9.
h=6,8
ap'pb 2,69 23,4
Ahora reemplazando en: AB = PP AB = T_’ AB = —2——> AB =117

Ahora reemplazar en la férmula del volumen: V = AB-h—> V =11,7- 6,8 _V_

Ejercicios:

Calcular el volumen de cada prisma considerando que sus bases son poligonos regulares.

1) 3CM 36cm

10cm
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2)
6,3cm
3)
3 mm
4)

5) Una caja de 20 cm de altura tiene como base un pentagono regular, su lado mide 8 cmy su
apotema 5,5 cm. Calcular el volumen.

Importante

e Fecha de entrega guia N°6 classroom: viernes 16 de octubre, 2020.
e Recordar que las guias resueltas debe subirlas directamente a classroom.




